



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
СЕДЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

30 августа 2021

№ СЮП-5/505

Министру здравоохранения
Российской Федерации
Мурашко М.А.
127994 ГСП-4 г. Москва,
Рахманиновский переулок, д. 3

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Михаил Альбертович!

Ранее мною направлялось в Ваш адрес обращение о разъяснении возможности получения гражданами Российской Федерации, зарегистрированными по месту пребывания в столице, специализированной медицинской помощи на бесплатной основе. К сожалению, полученный ответ не содержит достаточной информации, поскольку в нем приведена ранее известная и весьма сомнительная позиция Департамента здравоохранения г. Москвы.

Заявительница Куликовских Ж.В подробно описала ситуацию, сложившуюся в связи с отказами медицинских учреждений столицы оказания такой помощи её дочери – Морозовой М.А., и приложила необходимую переписку.

Предлагаю вернуться к этому вопросу, поскольку, как я полагаю, законодательство предусматривает возможность удовлетворения просьбы Куликовских Ж.В.

В соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» охрана здоровья граждан обеспечивается государством независимо от места жительства и других обстоятельств.

Частью 2 статьи 19 этого закона предусмотрено право на медицинскую помощь в гарантированном объеме, оказываемую без взимания платы в соответствии с программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи.

Программа на 2021 и на плановый период 2022-2023 гг. утверждена постановлением Правительства Российской Федерации 28.12.2020 № 2299 и предусматривает бесплатное предоставление первичной специализированной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи при заболеваниях, к которым в том числе отнесены психические расстройства и расстройства поведения. Финансовое обеспечение предусмотрено за счет бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации.

Программой установлен порядок расчетов между субъектом Российской Федерации, на территории которого гражданин зарегистрирован по месту жительства, и субъектом Российской Федерации, на территории которого ему фактически оказана медицинская помощь, не включенная в базовую программу обязательного медицинского страхования.

Право граждан Российской Федерации, зарегистрированных в установленном порядке на территории Российской Федерации, на бесплатное предоставление первичной специализированной медико-санитарной помощи, а также специализированной медицинской помощи при психических расстройствах и расстройствах поведения является государственной гарантией, обеспечиваемой за счет бюджетов субъектов Российской Федерации.

При этом реализация данного права осуществляется на всей территории Российской Федерации и не может быть поставлена в зависимость от регистрации по месту жительства или по месту пребывания.

Таким образом, ответ заместителя директора Департамента Минздрава России Грошевой А.В. от 13.08.2021, копия которого поступила в мой адрес от заместителя министра здравоохранения Российской Федерации Камкина Е.Г., является неполным и подготовлен без учета существующих правовых норм.

Прошу дать разъяснение по данному вопросу. О результатах сообщите автору обращения и в Государственную Думу в соответствии со статьей 14 Федерального закона от 8 мая 1994 года № 3-ФЗ «О статусе сенатора Российской Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

Приложение: на 6 листах



Синельщиков Ю.П.